

创文明城市 做文明市民



清理雨水算子 疏通道路“经络”

□记者 牛超

本报讯 3月21日上午,市区开源路中段路边,市道路和照明设施维护中心的几位工人正在清理道路两旁的雨水算子,疏通道路“经络”。

记者看到,打开的雨水算子里沉积了不少落叶、淤泥,已经将雨水算子与排水管道的连接口完全堵住,如果不及时清理,一旦下大雨,积水排不出去,路面必会积水。市道路和照明设施维护中心清掏班班长杨传信和两位同事用铁锹、撬棍、漏勺等一

点一点地将雨水算子内沉积的落叶、淤泥等垃圾清掏干净。经过清掏淤泥、收集装车、外围清扫三道程序才算完成清掏。

市道路和照明设施维护中心工作人高星介绍,雨水算子具有收集地面汇流雨水、为城市道路排涝的重要作用。冬季气温下降,道路两旁的树木开始落叶,这些落叶再加上泥沙、垃圾等杂物会随着雨水流到雨水算子里,从而造成不同程度的堵塞,给道路排水系统添堵。近日,市道路和照明设施维护中心以“全覆盖、零

遗漏”为原则,以“面子里子一个样”为标准,组织人员和施工车辆,对城区56条主次干道的雨水算子、排水管道进行全面清理、疏通,使城市“血管”干净无“栓”,整洁畅通。

“雨水算子是城市排水的第一关卡,它的功能就是排水,雨水算子一旦堵塞,就会影响城市的排水量,使得排涝功能大打折扣。在此,我们呼吁广大市民共同维护市政设施,不要将各类垃圾倒入雨水算子,保障雨水算子正常运行,共同维护城市‘肠道’畅通!”高星说。



增设停车位 缓解停车难

3月21日,市区园林路西段天湖苑小区附近公共道路旁,社区志愿者和物业人员正规划公共停车位。为方便居民停车,近日,新华区西高皇街道天湖苑社区联合小区物业等部门共同清理占道杂物、拖移“僵尸车”,合理增设公共停车位30多个,有效缓解了居民停车难的困扰,此举受到居民点赞。 本报记者 张鹏 摄

昔日垃圾成堆 今朝鸟语花香 市区两路段闲置地穿上绿装

□记者 高红侠

本报讯 蓝天白云、绿草如茵,海棠花、梅花含苞欲放,金鱼在池塘里欢快地游来游去……3月20日,记者来到市区平安大道西段,原本建筑垃圾堆成山的闲置地经过绿化变成了美丽的景观。

当天上午,记者一行驱车从平安大道西段的陆顺建材城一路向西,原来设在路旁的围挡已经被全部拆除,路两侧的闲置地经过清理、平整、回填后种上草皮,栽上樱花、桂花、海棠、大叶女贞、金边黄杨等绿化树。经过工作人员的养护,草皮已经返青,在华耀城对面,一大片梅花含苞待放。一条小溪贯穿其中,清澈的溪

水,池中种有睡莲、水葱等水生植物。在平安大道路南侧,绿化工人正干得热火朝天,有的忙着栽树,有的忙着为草坪和绿化树浇水。

“这个工程基本上已经完工,正在收尾。”随行的新华区城市管理局工作人员于王玉说,以前这里建筑垃圾成堆,脏乱不堪,经过几个月的努力,如今大变样。

家住附近的新华区西市场街道张泉庄村的村民张凤枝说:“如今这里鸟语花香、满眼皆绿,真是太开心了!”

在市区建设路西段西高皇村老加油站至稻香路口,绿化工人们正在有序地忙碌着。他们分工明确、人机联合,挖树坑、分棵、栽种、浇水。已

经栽下的白皮松、红叶石楠、八角金盘、竹子等绿植绿意盎然、生机勃勃。

目前,建设路西段的绿化工程还有1/3没有完成,平安大道西段绿化工程接近尾声。

“我们的目的是达到应绿尽绿,见缝插绿、拆违植绿,让老百姓真正实现‘开窗见绿,出门见景’。”新华区城市管理局局长王勇接受采访时说,该局陆续对平安大道西段(天成果品批发市场东、西两侧,华耀城对面)的八个绿化点位和建设路西段(西高皇村老加油站至稻香路口)沿线共计17万余平方米闲置地进行绿化,以打造整洁、有序的城乡人居环境,提高市民的幸福感和获得感。

被投诉火锅店 整改得怎么样? 光明路街道开展“回头看”

□记者 毛玺玺

本报讯 “距离前期给咱下发整改通知书已经3天了,今天来看看消防安全和油烟净化上的整改情况。”3月20日上午,新华区光明路街道创建文明城市指挥中心工作人员来到光明路北段某火锅店,对前期督导的安全问题开展“回头看”。

民有所呼,我必有应。据悉,3月17日,光明路街道收到群众对光明路北段某火锅店油烟排放问题的投诉,反映其噪声大、油烟排放不合规,影响周边小区居民生活。当天光明路街道接诉即办,工作人员对该店开出问题整改通知单。

在3月20日的“回头看”中,该火锅店的消防安全问题已全面整改,由区消防救援大队验收通过;排烟系统的重新设置、安装,正在积极施工整改中。



破解飞线充电难题 红旗街社区 九个小区增设充电桩

□记者 李霞

本报讯 “以前院内没有能充电的地方,不少人推电车上楼充电,安装充电桩后情况好多了。”3月21日上午9点多,在新华区西市场街道红旗街社区平云佳苑小区1号楼旁,居民黄广君说。

社区党委书记刘璐告诉记者,平云佳苑小区属于建造时间较早的老旧小区,共有3栋居民楼60余户居民,没有物业。由于小区内缺乏集中的电动车充电设施,几乎每栋楼都存在着不同程度的私拉电线给电动车充电的现象。

自今年2月中旬起,社区开展了“增设充电桩,堵梳结合治‘飞线’”集中行动后,社区依据实际情况,将小区1号楼前一处旧车棚进行了清理、改造,随后又在里面加设了智能充电桩及30余处充电插座,居民可随时扫码充电。该小区还准备再安装一批充电桩。

这几天,与平云佳苑小区相邻的永泰小区3号楼前的充电桩施工现场也是一派忙碌。“再等三四天,充电桩就可以全部安装到位,可满足60辆电动车同时充电。”刘璐说。

据西市场街道“五星”支部创建专员王彦超介绍,截至目前,红旗街社区已在包括上述两小区在内的9个没有物业、硬件设施不完善老旧小区安装了16处充电桩,新增280余处充电口,基本实现了智能充电桩全覆盖。